Onderhandelaarsresultaat Pensioentafel Zorg & Welzijn.

De sociale partners, samenwerkend aan de Pensioentafel Zorg en Welzijn (PTZW), hebben op 10 november 2023 een onderhandelaarsresultaat bereikt.
Na instemming van de achterban zal dit resultaat basis zijn voor het vernieuwen van de pensioenregeling op basis van de Wet toekomst pensioenen 2023 (Wtp).
Sociale partners zijn in 2021 begonnen met besprekingen over deze vernieuwing en aanpassing.
 
De partijen vertegenwoordigd aan de PTZW leggen de komende weken het bereikte onderhandelaarsresultaat ter goedkeuring aan hun achterbannen voor. Het streven van de PTZW is er op gericht om de achterbanraadpleging en het hoorrecht uiterlijk op 22 december afgerond te hebben en een onderhandelaarsakkoord te sluiten. Deze pensioenovereenkomst, vastgelegd in het transitieplan, wordt aan het bestuur van PFZW verstrekt, met het verzoek tot uitvoering over te gaan.
 
De wet schrijft voor dat sociale partners een uitgewerkt transitieplan opstellen. Het transitieplan bevat de uitwerking van de (voorgenomen) afspraken tussen sociale partners. Het concept transitieplan zal ook worden aangeboden aan de organisaties van gepensioneerden ter uitoefening van het eerder genoemde hoorrecht.
 
Het PFZW-bestuur buigt zich in het eerste kwartaal van 2024 over de opdracht, die getoetst zal worden aan het eerder opgestelde opdrachtaanvaardingskader. Dat gebeurt met betrokkenheid van het verantwoordingsorgaan en de raad van toezicht, zoals wettelijk voorgeschreven. Daarna volgt de voorlegging van het implementatie- en communicatieplan aan DNB respectievelijk AFM. Wanneer DNB goedkeuring heeft verleend kan PGGM de nieuwe regeling implementeren. Deze zal naar verwachting op 1 januari 2026 van kracht zijn.
 
In het proces is samengewerkt met PFZW en ondersteuning ontvangen van pensioenuitvoeringsorganisatie PGGM. PFZW heeft ook meerdere deelnemersonderzoeken gehouden die zijn betrokken in de beraadslagingen. In het proces is ook contact gelegd en meermalen overleg gevoerd met de ouderenorganisaties ANBO en de Bond voor Pensioenbelangen PFZW. Zij hebben hun zienswijze meegegeven aan de PTZW; deze is betrokken in hun standpuntbepaling.

